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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
 ΔΗΜΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 
 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ               

  

Α Π Ο Φ Α Σ Η  ΑΡΙΘΜ. 60 
     (απόσπασμα από το πρακτικό  της συν/σης :  6η ΤΑΚΤΙΚΗ/24-04-2026) 

 

Θ Ε Μ Α :  Έκδοση ψηφίσματος για το προσχέδιο διάταξης νόμου της κυβέρνησης με 

τίτλο «Διαδικασία στελέχωσης για την κάλυψη αναγκών για τους Παιδικούς – 

Βρεφικούς Σταθμούς Κ.Δ.ΑΠ & Κ.Δ.ΑΠ – ΜΕΑ» 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ζωγράφου συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση (6η) (άρθ. 67 του Ν.3852/2010 

όπως τροποποιήθηκε και  ισχύει και άρθρο 6 του ν.5056/23) στο Δημαρχείο, στις 24-04-2026  ημέρα 

Παρασκευή  και  ώρα 19:00     

 

Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ :  ΤΙΝΑ ΚΑΦΑΤΣΑΚΗ 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ :  ΚΡΑΝΙΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΜΠΑΜΠΗΣ) 

 ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΡΙΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΙΤΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΙΚΗ ΗΛΕΚΤΡΑ, ΓΙΟΥΡΓΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ, 
ΣΤΡΑΚΑΝΤΟΥΝΑ   ΣΦΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΒΑΣΩ), ΝΕΝΕΔΑΚΗ ΟΥΡΑΝΙΑ (ΡΑΝΙΑ), ΓΚΡΕΚΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΟΥ- ΤΣΙΛΙΓΚΙΡΗ ΘΕΚΛΑ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ-ΖΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ 
(ΕΦΗ), ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), ΚΡΑΝΙΩΤΗΣ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΜΠΑΜΠΗΣ), ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ (ΧΑΡΗΣ), ΠΟΛΙΤΗΣ ΘΩΜΑΣ, 
ΜΑΚΡΟΖΑΧΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΑΡΜΠΙΛΙΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΜΕΛΙΣΣΑΡΑΤΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ,  ΣΥΡΟΥΚΗΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΜΙΝΑΡΗ ΕΥΑΝΘΙΑ (ΕΥΑ), ΒΑΜΒΑΚΑ ΕΥΣΤΑΘΙΑ (ΕΦΗ), ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΡΙΑΔΝΗ, 
ΜΕΤΙΚΑΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΜΠΟΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (ΤΑΣΙΑ), ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), 
ΚΑΖΑΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΓΚΟΥΜΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΑΠΠΑΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΜΠΟΥΛΟΥΚΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ, ΚΑΡΑΒΙΔΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΒΟΥΡΝΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΜΠΑΡΜΠΕΡΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ (ΜΑΚΗΣ), ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (ΚΩΣΤΗΣ), 
ΛΥΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΣΑΚΗΣ), ΔΗΜΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ   (Σύνολο : 35 μέλη ) 
 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και η Δήμαρχος προσκλήθηκαν νόμιμα με την υπ’ αριθ.                     

16095/17-04-2026 πρόσκληση του Προέδρου και απουσίαζαν οι Δ.Σ. κ.κ. ΠΙΤΣΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 

ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), ΚΑΜΙΝΑΡΗ ΕΥΑΝΘΙΑ (ΕΥΑ), ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΑΡΙΑΔΝΗ, 

ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), ΚΑΖΑΚΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΑΠΠΑΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΜΠΟΥΛΟΥΚΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ και ΒΟΥΡΝΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (Σύνολο απόντων 10 

μέλη). 

 

Επομένως υπάρχει απαρτία και αρχίζει η συνεδρίαση. 

 

Η   Δήμαρχος  ήταν παρούσα σε όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης. 
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Στην έναρξη της συνεδρίασης ανακοινώθηκε από τον Πρόεδρο ότι κατατέθηκαν στο Προεδρείο  για 

συζήτηση τέσσερα (4) έκτακτα θέματα. Το Δημοτικό Συμβούλιο ερωτήθηκε για τον έκτακτο χαρακτήρα τους 

και για το κατεπείγον και το Σώμα αποφάσισε ομόφωνα να εισαχθούν προς συζήτηση. Τα τρία έκτακτα 

θέματα συζητήθηκαν μετά το 1ο τακτικό θέμα της Ημερήσιας Διάταξης. Το 4ο έκτακτο θέμα συζητήθηκε μαζί 

με το 2ο τακτικό και το 3ο τακτικό θέμα λόγω κοινής θεματολογίας. 

Το 2ο έκτακτο και το 3ο έκτακτο θέμα συζητήθηκαν ενιαία (Έκδοση απόφασης – ψηφίσματος του Δημοτικού 

Συμβουλίου) λόγω κοινής θεματολογίας. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης των 2ου τακτικού, 3ου τακτικού και 4ου έκτακτου θέματος που συζητήθηκαν 

ενιαία,  το Σώμα αποφάσισε την απόσυρση του 4ου έκτακτου θέματος. 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις: 

• Κατά την ανακοίνωση των εκτάκτων θεμάτων προσήλθαν  οι  Δ.Σ κ.κ. ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 
(ΡΕΝΑ) και ΛΑΠΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ. 

• Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1ου τακτικού θέματος προσήλθε η Δ.Σ. κ. ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ 
ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ). 

• Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2ου έκτακτου θέματος προσήλθε ο Δ.Σ. κ. ΒΟΥΡΝΑΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ. 

• Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 2ου τακτικού θέματος προσήλθε η Δ.Σ. κ. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ 
ΑΡΙΑΔΝΗ. 

• Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 4ου τακτικού θέματος αποχώρησαν οι Δ.Σ. κ.κ. ΓΚΡΕΚΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ), ΓΚΟΥΜΑΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΛΑΠΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΛΥΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΣΑΚΗΣ) και ΔΗΜΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ. 

• Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 10ου τακτικού θέματος αποχώρησε ο Δ.Σ. κ. ΚΑΡΑΒΙΔΑΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ. 
 

Στην ημερήσια διάταξη  και με αριθμό 2ο έκτακτο και 3ο έκτακτο εισήχθησαν σχέδια ψηφίσματος 

για το προσχέδιο   διάταξης νόμου της κυβέρνησης με τίτλο «Διαδικασία στελέχωσης για την 

κάλυψη αναγκών για τους Παιδικούς – Βρεφικούς Σταθμούς Κ.Δ.ΑΠ & Κ.Δ.ΑΠ – ΜΕΑ».  

Σχετική με το θέμα ήταν η εισήγηση της Δημάρχου η οποία είχε ως εξής: 

Εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας στο προσχέδιο Νόμου του Υπουργείου 
Εσωτερικών με θέμα «Διαδικασία στελέχωσης για κάλυψη αναγκών των Βρεφονηπιακών και 
Παιδικών Σταθμών και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης των Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ Βαθμού και 
των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου αυτών», στο οποίο περιγράφεται ένα νέο μοντέλο 
λειτουργίας, που ουσιαστικά οδηγεί  στην αποδιοργάνωση και  διάλυση των Βρεφονηπιακών 
Παιδικών και ΚΔΑΠ των Δήμων. 

Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις δεν εξασφαλίζεται η χρηματοδότηση των Δομών αυτών 
και η μονιμοποίηση των εργαζομένων - για πολλά χρόνια - στις δομές αυτές. 

Συγκεκριμένα το προσχέδιο του Νόμου αυτού μεταξύ άλλων προβλέπει τα εξής: 
• Οι εργαζόμενοι θα προσλαμβάνονται  εκ νέου  μέσα από έναν ηλεκτρονικό γενικό κατάλογο 
υποψηφίων, κατόπιν πρόσκλησης ενδιαφέροντος  Ο ηλεκτρονικός κατάλογος υποψηφίων δεν 
μπορεί να ισχύει για περισσότερο από δυο (2) χρόνια. Μετά θα καταρτίζεται νέος. 
• Οι συμβάσεις τους θα είναι 8μηνης ή 11μηνης διάρκειας. Εκτός από τις συμβάσεις πλήρους 
απασχόλησης θα υπάρχουν και συμβάσεις μερικής απασχόλησης. Η μισθοδοσία των 
εργαζομένων θα εξαρτάται αποκλειστικά από τα VOUCHER. 
 

Η νομοθετική αυτή ρύθμιση απέχει πολύ από την «προηγούμενη δέσμευση» της 
ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών για την πλήρη διασφάλιση της λειτουργίας των 
Βρεφονηπιακών, Παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ καθώς και την εξασφάλιση της  εργασίας των 
ήδη εργαζομένων.  
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Αντ’ αυτού θέτει σε άμεσο κίνδυνο την  στελέχωση αυτών των  κρίσιμων κοινωνικών 

υπηρεσιών με άμεσο αντίκτυπο στην τοπική κοινωνία και στην ανεμπόδιστη πρόσβαση όλων 
των παιδιών στην προσχολική αγωγή και στη δημιουργική απασχόληση.  

Η «δημογραφική αγωνία» που εκφράζει η Κυβέρνηση, δεν έχει κανένα νόημα, μετά την 
δημοσίευση των παραπάνω  ρυθμίσεων, καθώς η στήριξη των κοινωνικών δομών των 
Παιδικών σταθμών και των ΚΔΑΠ που υπάγονται στους Δήμους, είναι βασικός παράγοντας 
για την ουσιαστική στήριξη των οικογενειών και κυρίως των νέων γονέων. 

Ο Δήμος Ζωγράφου αυτή τη στιγμή φιλοξενεί καθημερινά στους Παιδικούς – Βρεφικούς 
Σταθμούς 620 παιδιά και στα ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ ΜΕΑ ακόμη 153, ικανοποιώντας όλες τις αιτήσεις 
των πολιτών. 

Ταυτόχρονα οι εργαζόμενες και εργαζόμενοι σε αυτές τις δομές ανέρχονται σε 134 
άτομα στους Παιδικούς – Βρεφικούς Σταθμούς και 18 άτομα συνολικά στα ΚΔΑΠ.  
Τα κυβερνητικά αυτά σχέδια επηρεάζουν όλες αυτές τις οικογένειες και αυτό δεν μπορεί να 
είναι αποδεκτό.  
 

Ακολούθησαν οι τοποθετήσεις των επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και άλλων 
μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση της Δημάρχου και τις 

τοποθετήσεις των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά από διαλογική συζήτηση, 

                                       
                                    Ομόφωνα 

 
Λέει ΟΧΙ στο Κυβερνητικό Σχέδιο και 

 
Α) Ζητά: 
 

• Την πλήρη χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών προσχολικής αγωγής στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση με κρατική επιχορήγηση, με στόχο την 100% κάλυψη του αριθμού των βρεφών 

και παιδιών στους Βρεφικούς, Παιδικούς Σταθμούς και ΚΔΑΠ 

• Την άμεση κατοχύρωση όλων των εργαζομένων στις δομές αυτές με μόνιμες συμβάσεις 

εργασίας  

 
         Β) Διεκδικεί: 
 

• Μόνιμες προσλήψεις, αλλά και την πλήρη κάλυψη του μισθολογικού και λειτουργικού κόστους 

των δομών με χρηματοδότηση των Δήμων που θα τους επιτρέπει να λειτουργούν με ποιότητα 

και φροντίδα τις ευαίσθητες αυτές υπηρεσίες  

• Την Κατάργηση της διάταξης Βορίδη. 

• Αναβάθμιση και διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα παιδιά και τα άτομα με 

αναπηρία, υπηρεσίες που δεν μπορούν να εξαρτώνται από "κουπόνια". Ολόπλευρη στήριξη 

στις οικογένειές τους. 

• Ειδική χρηματοδότηση για την ανάπτυξη του δικτύου δομών προσχολικής αγωγής και ΚΔΑΠ.  
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  Γ) Συμπαραστέκεται στον αγώνα των εργαζόμενων «για να σώσουμε Βρεφικούς 

- Παιδικούς Σταθμούς και ΚΔΑΠ και να υπερασπιστούμε το δικαίωμα τους σε μόνιμη 

εργασία αλλά  και των Οικογενειών σε ασφαλείς και σταθερές υπηρεσίες φροντίδας των 

παιδιών τους». 

 
 
 

 Προς το σκοπό αυτό συντάχθηκε η απόφαση αυτή από το πρακτικό και υπογράφεται. 
 
 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 

                                          Κρανιώτης Χαράλαμπος (Μπάμπης) 
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